

Толстой Л.Н.

26.08.03

39

## Юбилей Толстого станет большим праздником

### Объявлен план празднования дня рождения великого писателя

*На пресс-конференции, посвященной грядущему юбилею, министр культуры Михаил Швыдкой сокрушался по поводу того, что самые главные события культурной жизни страны очень часто оказываются незамеченными. Чтобы восполнить этот пробел, день рождения Льва Толстого как «самую важную дату не только этого года, но и прилегающих к нему» решено отметить с большим размахом.*

*Известия 2003 - 26 авг. - с. 10.*

Анна ФЕДИНА

Торжества будут проходить постоянно и непрерывно в течение двух недель — с 28 августа по 11 сентября. Уже сейчас в обновленном Выставочном зале на Пятницкой, 12 работает выставка иллюстраций к произведениям Толстого. Недавно после реставрации возобновил работу музей-усадьба писателя «Хамовники». 28 августа в Ясной Поляне откроется Международный симпозиум «Наследие Л.Н. Толстого в движении времени», на который приедут толстоведы со всего мира. Через несколько дней члены форума отправятся в Тулу, а закончится «ученая» часть празднования юбилея уже в Москве.

В начале сентября выставкой «Земля и небо Льва Толстого» начнет работу Литературный музей на Пречистенке, 11. По словам Виталия Ремизова, директора Государственного музея Л.Н. Толстого, экспозиция объясняет «наше понимание места Толстого в культуре XXI века». Одновременно с празднованием дня рождения столицы в поселке Лев Толстой (Липецкая область), где находится музей «Астапово», состоится День города, посвященный юбилею писателя.

К 175-летию автора «Войны и мира» издано изрядное количество книг, в том числе и переписка Тол-

стого с Тютчевым, а также «Философский дневник Толстого». Но наибольшую радость у почитателей творчества самого плодovitого русского писателя вызывает начавшееся издание стотомного академического собрания сочинений.

Все вышеперечисленное было только прелюдией, потому что апогея торжества достигнут в день рождения «зеркала русской революции» — 9 сентября. С утра ко всем московским памятным писателю будут возложены цветы, потом на Пречистенке пройдет митинг-концерт «Слово о Толстом». Одновременно в Ясной Поляне самым высоконравственным и терпимым писателям будут вручать премию «Ясная Поляна». А вечером в Москве в музее «Хамовники» состоится премьера оперы дагестанского композитора Ширвани Чалаева «Хаджи Мурат», посвященной не только юбилею автора повести, но и жертвам войн на земле Кавказа.

Свое выступление на пресс-конференции Михаил Швыдкой закончил словами: «Если читать Толстого внимательно и вдумчиво, то можно найти ответы на очень многие вопросы нашей жизни. Это и национальная идея, и проблема Кавказа. Почитайте Толстого, и вы поймете, что те, кто говорит о ценностном кризисе в России и о том, что мы не знаем, как жить дальше, глупцы».